

播道月報

EVANGEL MONTHLY



2011年05月第246期

屬靈生命操練—靈修禱告的吸引力

繁忙的都市人也可以領受的上好福份！

恩典之路—我的屬靈生命操練

患難中的操練

目錄

主題：屬靈生命操練：生活篇

- | | |
|---------------------|-----|
| 1 編者的話 | 陳士衡 |
| 2 屬靈生命操練—靈修禱告的吸引力 | 梁琦宗 |
| 4 繁忙的都市人也可以領受的上好福份！ | 李月明 |
| 6 恩典之路—我的屬靈生命操練 | 李偉建 |
| 8 患難中的操練 | 朱錦嫦 |
| 9 播道神學院招生 | |
| 10 教育部：人生規劃的另一章 | |
| 11 教育部：童路人系列 | |

播道差傳

- | | |
|-------------------|-----|
| 12 播道會售旗專輯：我願意 | 姚潤平 |
| 13 兩性相處的剛柔調和 | |
| 14 傳道部：還父母一份禮物 | |
| 17 兒童之家：生命蛻變展姿彩 | |
| 19 播道書院：快樂不快樂 | 盧偉成 |
| 20 播道同工知多少？ | |
| 播道會堂會通訊（封底內頁） | |
| 主日學工作坊「生命的裝備」（封底） | |

播道月報 246 (總期數615)

出版者：中國基督教播道會總會
督印人：蘇振豪 顧問：陳黔開
主編：陳士衡 執行編輯：孫小慧
編輯委員：盧錦華、陳麗玉
版權所有，如欲轉載，請來信申請。

中國基督教播道會總會出版

播道會總會地址：

九龍尖沙咀金巴利道25號長利商業大廈十四樓

電話：2715 9683 傳真：2711 0526

電郵：sarasuen@efcc.org.hk 網址：www.efcc.org.hk



上期筆者曾說：「這個都市的話題是沒完沒了。」今次我卻更無奈的說，這個世界所出現的人禍更是沒完沒了。北非多國政局翻天，日本由地震海嘯而引發的核事故，天災故然可怕，人的狂傲無知疏忽過失更叫人無助及氣餒，面對如此種種，如何自保，你我能應付下去嗎？

或這些處境課題太大，個人控制不了，但近在身邊的生活及工作，還是要收拾心情去面對，因這些每天要面對的難處，還是可以叫人很疲累的。要勝過這些難處，或是甚至有遊刃的空間，可以如何自處及與神相處，都是屬靈操練的挑戰。

我們生活所涉及的，包括我們所在的處境，小的範圍包括日常生活起居及工作，人際關係，大的包括所處的城市民眾，再大的甚至如上面所提及的天災人禍，神要這個「我」介入嗎？我又願意持甚麼態度呢？神喜悅我這些反應嗎？我有一個生命的取向嗎？這些種種當然都重要，不過，屬靈操練又豈止於這些，我們與神的關係緊密嗎？祂的話語打動我的心嗎，在每天的生活起居作息中，能常與神同行嗎？而我們在生活中如何活出那份從屬靈操練而得來的質素？

「屬靈操練」生活篇中幾篇分享對屬靈操練的體會，屬靈操練是一個過程，一個一生的過程，由決志信主開始，我們不斷累積經驗，而這些經驗把我們與神的關係帶往一個更深的層次，所以我們鼓勵大家有更多這樣的分享，也珍惜這樣分享的機會，希望日後在月報中有機會看到你的分享。●

屬靈生命操練—

靈修禱告的吸引力

梁琦宗（播道會新福堂傳道）

隨着香港的經濟不斷發展，「生活急速、精神緊張、食無定時」已經成為我們習以為常的生活模式，以致身體一些慢性疾病如糖尿病、高血壓、心臟病、骨質疏鬆、中風等開始普遍，而且還有年輕化的趨勢。近年，香港人也開始逐漸重視身體健康，某些廣告提醒我們要有一個均衡飲食的習慣，要多吃五穀類的食物，至於油、糖、鹽則應盡量減少，另外，每餐也可計算食物的卡路里，務求達至一個最理想的飲食習慣。然而，究竟有多少個現時身體還算健康的香港人，會依循這個不甚有吸引力的餐單而行呢？

同樣，每當基督徒論到「屬靈生命操練」，也必然想起每天禱告靈修的「健康餐單」，因為這對我們屬靈生命有着莫大的裨益。但是，究竟又有多少基督徒每天依循這張餐單「進食」？還是這張餐單同樣也沒有多大

的吸引力呢？筆者在此對「屬靈生命操練」並沒有甚麼高言大智，本文也只是訴說一些個人的見解，盼望藉此彼此勸勉、互相鼓勵。

首先，筆者內心認定靈修的吸引力，不在於自己的感覺，乃是在於遵行聖經的吩咐。有些信徒認為那天在靈修中甚有得着，便代表靈修好、靈修「正」，相反，那次靈修枯燥乏味、沒有領受，便草草了事，提早鳴金收兵，班師回朝，這樣靈修的態度正正反映我們消費模式的心態，就是「付出」與「回報」必成比例。但是，我們每天與神親近，又是否可以用數學計算，我們付出多少，神必需讓我們得着多少。筆者認為，我們不應以這種消費心態靈修，事實上，靈修最大的吸引力，就是討神喜悅，唯有這個原因，我們才能夠貫徹始終每天與神親近。

另外，禱告也是筆者每天所堅持

的，除了在靈修時間向神祈禱外，筆者有時候也會於平日生活中，無論是行在路上、坐在車上或是躺在床上，都會向神祈禱，自己不一定有甚麼重要事情向主懇求，只是想向那位愛我的主耶穌基督傾心吐意，神回應與否並不是筆者可以掌控範圍之內，正如聖經所說：「神從始至終的作為，人不能參透。」（傳三11下），但可以肯定的是，主已經垂聽我的禱告，祂陪伴我走過人生的每一步，試問世上有誰像主，我可以在任何時間、任何地點與祂傾訴，禱告最大的吸引力莫過於此。

約翰福音十四章21節提到：「有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的，愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。」在這麼多年的信仰生活裏，筆者絕對體會到這個應許的真實，主耶穌無數次在我的生活中顯現，彰顯祂的榮耀，叫這個不配的罪人在面對各樣大小的困難上，一次又一次地經歷祂的實在、一次又一次地體會祂的大能，這並不是代表筆者對神的愛有幾多、有幾深，而是正正代表著主耶穌實在愛我，「我愛

祂」與「祂愛我」永遠都不能相提並論。

親愛的弟兄姊妹，其實靈修與禱告最大的吸引力就是「神自己」，最大的敵人就是「我自己」，我們可以為自己編造一百個理由不去靈修與禱告，但我們永遠說不出一個充分的理由，就是為何自己配得主耶穌基督在十字架上為我們犧牲。如果我們真的深深體會基督的愛是何等浩大的話，那麼從今天起，我們一起操練自己的屬靈生命，每天與神約會。筆者深信，主再來的日子近了，作為受造之物，我們更應每天謹慎自守、儆醒禱告，過一個討神喜悅的生活，以歡欣興奮的心情迎接祂的來臨。●

播道會彩福堂

誠聘行政助理（教會幹事）

職責：

1. 中英文電腦文書處理；
2. 財務處理；
3. 辦公室行政工作；
4. 教會事務。

星期六及日須輪班工作，待人處事成熟，歡迎同工推介。

申請者請繕履歷寄九龍彩雲邨長波樓地下112-114室播道會彩福堂堂主任收。

繁忙的都市人 也可以領受的上好福修！

李月明（播道會觀塘福音堂傳道）

要分享「屬靈操練之我見」的那方面呢？雖然自己仍是在學習階段。然而這是每位信徒及每位牧者需要反思及操練，感謝神讓我們分享和彼此勉勵。屬靈操練有個人方面，也有群體方面的學習。

未從事牧養事奉之前，從事的設計工作講求創意和效率；時間彈性但傾向較長工作時數。但是在個人方面，因此我更珍惜在繁忙中親近主的時間。當時使用教會推行的計劃幫助了我更有決心追求認識神，隨時預備好便攜版聖經、輕盈版的經文卡及小本靈修小品，在鬧市中我的心靈卻如同緣州。在多次的個人長途或短途出差中，除了必要處理的公務；在交通往返的途上我能專心研讀已備好的屬靈讀本；也能專心思想不受打擾。在晚上除了必需要的晚宴，我更喜歡返回酒店安靜下來讀經默想。在母會有查經祈禱會，我會將手上工作處理

好；盡力出席也會相約肢體彼此鼓勵。縱使在繁忙的工作中，也會空出半天或一天時間往山頂或海灘安靜獨處；這些都是我得力的源頭。

至於在神學院中的屬靈操練，除了有定點定時的操練；我更喜歡在一段忙碌時間後抽出一天甚至兩天作退修。個人帶備了聖經及書籍，可刻意叫自己停下來多思想。也會相約肢體多研讀聖經，記下領受然後分享、代禱及鼓勵實踐所領受的。「你要逃避少年的私慾，同那清心禱告的人追求公義、信德、仁愛、和平。」(提後二22)。因此不知從甚麼時候開始會不定期，與不同祈禱伙伴相約在電話中禱告，在每人都工作繁忙的香港，我們仍可發現有屬靈操練的空間。

傳道牧者的事奉充實，總有放不下的掛心，又感到時間的有限；有時不自覺將心靈的空間充塞着要緊但不緊急的事。只好不斷檢查及反省自己



內裏屬靈狀態，也要坦承面對自己生命的陰暗面，求主幫助對症下藥。坊間已有不少教導屬靈操練的分享導引，甚至不少前輩也樂意扶助晚輩；鼓勵弟兄姊妹在屬靈追求上進深。但弟兄姊妹總覺得自己沒有一大片空間，其實一天、一週之內總有片刻的時間是可以爭取。在公共交通工具上見到，也有基督徒使用方便的電子版聖經研讀。而且每天早上、中午及晚上可以抽很短的時間反思是日有得着的一句經文思想。在節期臨近時也可預早研讀有關經文，深化及預備心靈。事奉人員有時過勞也會影響心身靈，這點彼此也需提醒；有時週六、主日時間安排緊迫，身心反而不得安息。我們要預早安排各項事務，免流於忙於工作；而忽視敬拜主。我們多鼓勵在主日早堂時，先參予崇拜再往各級服侍。傳道人每週多有證道、教導及個人輔談的機會，但最重要的卻是個人屬靈狀況。

「家家有求」，家中總有人、事

要料理，總有家人家事需看顧。所以不管是單身或已婚信徒，如何在夾縫的時間安排屬靈操練是重要的，也是每位基督徒需要不斷檢視的；養成好的習慣，越早操練越好。有時減省一些不必要的事務或善用一些零碎的時間，繁忙的都市人也可以領受的上好福份啊！願彼此共勉之。●

聘請青少年福音幹事及行政幹事

誠聘一位全職青少年福音幹事及一位行政幹事。青少年福音幹事主要協助推動青少年事工，統籌多元化的青少年活動，牧養中學生至大專生；需要具有中七或以上，有團隊精神、良好與人溝通的關係，有基督教機構頒發的青少年福音幹事文憑、專上學院頒發的社工訓練、或任何音樂、舞蹈或運動培訓才能更佳。行政幹事主要協助處理教會之行政工作，需具中學畢業及懂一般電腦軟件應用及中英文打字。有意者請繕履歷致九龍尖沙咀麼地道68號帝國中心地庫LG24-26或電郵church@tsimfook.org中國基督教播道會尖福堂人事小組洽招聘之用。

播道會茵怡堂

本堂誠聘傳道乙名，負責青少年牧養工作，具聖樂裝備更佳。應聘請具履歷寄(將軍澳茵怡花園一座二樓平台，播道會茵怡堂聘牧小組羅牧師收)。

我的屬靈生命操練

李偉建

(播道會同福屯門堂牧師)

我是1973年在加拿大讀書時決志信主，信主後一直都在多倫多北約華人浸信會成長。屬靈長輩教導我們必須靈修、讀經、禱告和傳福音。靈修以閱讀靈修著作，如荒漠甘泉等為主，讀經則以歸納式查經為依歸。這種靈修讀經生活，對當時海外基督徒留學生而言，彷如金科玉律，對我屬靈生命成長，確實起了啟蒙和扎根的作用，直到現在。隨著信主年日增長，成熟程度增加，現在我較少閱讀每日一篇靈修著作，讀經也不再拘限歸納式查經，然而路向是沒太大改變的。對我而言，最大不同的是我的禱告生活。

從禱告到禱告

起初，長輩們教導我們禱告，就好像跟神談話一樣，無論甚麼事都可以拿出來，與神溝通。到現在，我也覺得這是禱告的精要，但對當時初信主的我，簡直是完全不懂，於是學習寫下要講的話，逐點與神溝通。開始時覺得棒極了，對着神終於有話可說，不致相對無言了！經過若干年後，有一天禱告時，忽然驚覺自己一直在「稟神」，我根本沒有理會祂是

否在聽，我只是在「講人自講」，講我要講的，來句奉主名求結束。自從那次醒覺後，我學習有意識地禱告，這是我正式開始我的禱告之旅。

從模仿到原創

我必須承認，恰如許許多多的信徒一樣，我起初的禱告是抄襲的，聽見別人這樣禱告便照抄，漸漸鄉鄉上口，出口成禱文。慢慢地，更多的禱告言詞，直接抄自平時教會弟兄姊妹慣常的用語，有些連自己都不明其所指。我並不反對禱文，但我發覺「模仿禱告」的果效跟稟告一樣時，心裏不是味兒，一種「神聖的不滿足」油然而生，我決定戒用基督教術語，開始以我真誠的說話禱告，有些時候甚至近乎口語化地表達，起初不太習慣，漸漸發現這正是長輩們循循善誘的以心靈誠實向神傾訴的禱告。

從抽離到投入

相信很多弟兄姊妹都有這相同經歷，初信主時有很多話說，漸漸「言語寡少」，覺得說的已經說過了，不想再嘮叨不休，反正神是全知的，我未說話祂已全知。這情況直至我開始談戀愛後，帶來很大的突破。我不是一個喜歡

說話的人，忽然間變得喜歡說話，並且還找話題，說些「無厘頭」的話。我驚訝自己的轉變，也明白了一個很重要的事實：當你愛一個人，你會有無窮盡的話！原來禱告是否投入，跟我與神的關係成正比，若我愧不敢見神，我在祂面前充其量只能說：「開恩可憐我這個罪人吧！」禱告誠然是屬靈生命的寒暑表。

從唱詩到敬拜

當我明白屬靈生活在於關係，我以嶄新的態度進行我的屬靈操練，尤其是詩歌敬拜。我音樂造詣不深，但喜歡唱歌，信主後一段頗長時期，十分喜歡唱詩，雖然走音，但勝在有心。「開竅」後更加如魚得水。每一次詩歌敬拜不再是唱詩，而是我藉着

詩歌，敞開心靈與神溝通，或讚美，或感恩，或宣告，或立志；唱詩不再是一項程序，而是心靈與神契合的珍貴時刻。只恨崇拜時間有限，有時只能點到即止，所以我盡量在休息日，或是每月一次，爭取不受時間限制，以詩歌敬拜神。慢慢，我發覺詩歌敬拜成為我得力的一個重要來源。詩歌敬拜時，我可以俯伏跪拜神，可以感激流淚，可以喜極而笑，有時又可以浸淫於神的同在，默然不語，時間靜止，世間的聲音隔絕，剩下我站在神前，我終於明白馬利亞確實選上最好的福份。

總括而言，在屬靈操練的路上，是神恩典之路，一步又一步，我相信：神喜歡我們以心靈和誠實或真理拜他，以前如此，現在不變，將來也是如此！播

書局營業員

- 中五程度 • 勤奮盡責、樂意與人接觸
- 懂得使用Word、Excel等文書及報表軟件，並用Word製作宣傳單
- 負責書局門市日常營業、產品推介及店務工作
- 喜愛閱讀基督教書籍、能操普通話者更佳
- 除平日之安排外，須於週六(全日)及週日(下午)上班 • 到任日期：2011年7月
有意者請函履歷電郵至bookstore@efcc.org.hk 或郵寄九龍九龍城侯王道5號播道書局店長收。一個月內仍未約見作落選論，恕不另函通知。（申請人所提供的資料只供招聘有關職位用途）

播道會總會第九十二屆年議會

主題：教會的下一棒

講員：胡志偉牧師（教會更新運動總幹事）

日期：2011年6月18日（禮拜六）

時間：上午9:00至下午5:00

地點：播道書院（將軍澳至善街7號）

患難中 的操練

朱錦嬌 (循道衛理中心社工)

「你的日子如何，你的力量也必如何。」(申三十三25下)

摩西在臨終的時候，他向以色列各支派祝福，並作出一些預言。而當摩西向亞設說話時，他祝願亞設能享受福樂，得到喜悅。並特別提到「你的門門是銅的鐵的。你的日子如何，你的力量也必如何。」(申三十三25) 意指神應許要保護他們脫離仇敵，並他們的力量像他們的日子不斷增長。

你近日的日子是如何呢？

你近日正忙碌嗎？忙着工作？忙着家庭？忙着事奉？聖經說：「你們要休息，要知道我是神。」(詩四十六10) 這句說話，千載不變。當筆者面對家父患病，各路醫生均說未有方法去醫治，最多也是做一些舒緩療程。筆者問：我還可以靠人嗎？筆者在患難的日子，時刻提醒自己，要知道掌管宇宙萬物，包括生命健康的是神，而不是人。「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力。」(詩一二七1) 今天你的日子是如何呢？你有否在神面前檢視生活，數算恩典？不要忘記神時刻與你同在。祂曾帶領你走過無數的日子，即使死蔭幽谷也不致遭害，因為「你出你入，耶和華必保護你，從今時直到永遠。」(詩一二一8)

這話對你有甚麼意義？

神應許你的日子是怎樣，你的力量也定必如何。你相信嗎？筆者在家父患病的日子，首先經歷的是神所賜下出乎人意外

的平安，而這份平安是無人可奪去的。這份平安是每天藉著禱告去到神面前，祈求神格外施恩憐憫。第二是更懂體諒患病的人及其家人。那份心如刀割的痛，那份捨不得之情，真是非筆墨所能形容。但因這份經歷，讓筆者更留意到身邊有很多人也正處於痛苦、患難之中，更懂得為病人及其家屬禱告，並說出安慰的話。第三是在患難中見證主恩。在家父患病的過程中，神引領筆者一家所遇見的均是專業及負責任的醫生，另外弟兄姊妹的探訪，讓家人活在愛的團契中。而家父的病情亦較預期表現理想，因為「喜樂的心，乃是良藥；憂傷的靈，使骨枯乾。」(箴十七22) 不論是那一位醫生，都叮囑家父要保持心境開朗，自然對病情有所幫助。

在患難中仍要喜樂，談何容易；面對死亡，怎可說毫不驚慌？沒錯，筆者一家也曾經歷憂心忡忡，徹夜難眠。但請不要忘記，你可以選擇哭着臉過每一天，或選擇積極面對。當然積極面對是需要力量的，「我靠着那加給我力量的，凡事都能作。」(腓四13) 所以你要找緊神，求祂加給力量。

筆者親身經歷了，在患難的日子，所能做的愛心服侍比平日還要多；那份堅強及毅力是平日沒有的。筆者深信，神的美意不是叫人白白受苦，而是「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處。」(羅八28)願一切榮耀頌讚歸予我們至高之主。●



播道神學院

更美的事奉

宗旨：為信徒提供基礎的聖經、神學及事奉訓練。

HOLY
BIBLE

2011年
6/7月

信徒造就證書課程

(以下各科均可獨立報讀)

教會事奉課程

青少年輔導：敘事治療

近年，香港的青少年被形容為「港孩」，這些港孩的最大特徵是：喜歡玩、對事情的一貫反應是沒有反應，什麼都不在乎，不思考，不要求。他們典型的答案是：不知道。他們同時也沒什麼好奇心和欲望，不珍惜學習，不渴望長大，只怕窮，更怕辛苦。

當青少年導師遇上典型的「港孩」時，導師會感到茫然，無奈和束手無策，甚至感到無法與他們溝通……

在這課程裡，我們嘗試用敘事治療與導師同行，讓導師從中了解和聆聽個人的故事，透過經歷問題和掙扎，得著生命的建立。導師帶著这份體驗，重新與青少年同行，讓青少年以一個新的角度來面對自己的生命。

講師：麥麗美傳道（本院客座講師，浸會大學青少年輔導碩士，資深教會青少年傳道）

日期：15/6, 22/6, 29/6, 6/7, 13/7, 20/7, 27/7（逢週三，共七堂）

上課時間：7:30pm ~ 9:20pm

上課地點：播道神學院

本課程目的：

- 探索敘事治療的理念和技巧
- 透過聆聽個人生命故事和重寫生命故事，使導師掌握與青少年同行的密門。

本課程內容：

1. 什麼是敘事治療？
2. 外化問題
(Externalization of problem)
3. 尋找獨特結果
(Discovering unique outcomes)
4. 重要人物對話
(Re-membering conversations)
5. 會員見証
(Outsider-witness groups)
6. 敘事圖文
(Therapeutic documentation)
7. 個案分享

祈禱—忙倦生活 中難負的轭！

祈禱生活是大量信徒的尷尬問題。

要非只是模糊理解的模仿式呢喃，就是不知從何說起或者無話可說；終因虛無而棄守操練或走向玄秘。本課程旨在探討涉及祈禱的迷思，再拾適合各處境的活潑美妙祈禱。

- 課題：**
- (1) 祈禱常見迷思
 - (2) 祈禱雙層面貌
 - (3) 區分私禱公禱
 - (4) 自然祈禱生活

講師：區伯平牧師

（本院客座講師，宣道會香港區聯會義務牧師長）

日期：13/6, 20/6, 27/6, 4/7, 11/7, 18/7, 25/7
（逢週一，共七堂）

上課時間：7:30pm ~ 9:20pm

上課地點：播道神學院

學費

每科出席\$600

（全時間學生或經濟有困難者，學費減半，開科一屆半前報名，5位或以上樂善報讀同一科可獲九折優惠，播道會會員可獲減收\$100學費優惠。）

上課地點

九龍塘金巴倫道59號本院

截止報名

每科開課前一星期截止報名或額滿即止。（恕不接受即場報名）

入學資格 / 修讀模式

- 申請人需為基督教徒，不限年齡、學歷，祇須填妥報名表格，並獲得教會牧者推薦，即可報讀。
- 學員可以按個人計劃選課，亦可選擇同時跨立修讀各科。

報名查詢，請參閱單冊、致電本院延伸辦2794 2708或可瀏覽本院網頁及下載報名表格。

香港九龍塘金巴倫道59號 | 電話：(852) 2337 0111 | 傳真：(852) 2337 0555 | 電郵：cert@evangelseminary.edu.hk

網址：www.evangelseminary.edu.hk

人生規劃的另一章——

婚姻對香港單身男性的意義

調查研究發佈會 2011年5月19日(週四)

探討香港單身男性晚婚或不婚的原因，了解會內及會外單身男士的需要，從而定出更適合他們的培育方向和福音外展策略。

內容：簡介研究目的、研究內容、數據、分析，總結及建議，提問及回應。

講員：甄鳳玲博士（大學講師，負責策劃及督導本調查的工作）

金镁子小姐（擁有豐富的科研經驗，為本研究的專責研究員）

吳聯梅姑娘（播道會總會教育部總主任）

時間：上午10時 - 12時15分

地點：播道會泉福堂 (九龍佐敦彌敦道233號佐敦薈9樓)

對象：教牧同工、神學生、教會領袖

費用全免·名額有限，滿額即止

報名辦法：請參閱派發堂會的報名表 或 瀏覽

播道會網站 <http://www.efcc.org.hk/>

教新網站 <http://www.hkchurch.org>

查詢 詢：播道會總會教育部 劉小姐

電話：2715-9683 (內線 143)

傳真：2711-0526

「人生規劃的另一章——婚姻對香港單身男性的意義」報名表

姓 名：_____ 性別：_____ 事奉堂會/機構：_____

聯絡電話(日間)：_____ 電郵：_____

通訊地址：_____

請填妥報名表，寄回播道會總會。地址：九龍尖沙咀金巴利道25號長利商業大廈14樓

教育部劉小姐 或 傳真回本會 2711-0526

(歡迎自行影印使用)

15/5 兒童情緒

在日常生活中
怎樣回應
兒童的情緒

29/5 行為問題

有效處理
兒童的行為
問題

26/6 主動學習

讓兒童
主動學習
的方法

日期：2011年 15/5、29/5 及 26/6（逢主日）

地點：播道會厚恩堂（新界將軍澳厚德村
播道會厚恩堂家庭活動中心、德康樓側）

講員：劉雪霞小姐（Ms. Lottie Lau）

香港中文大學社會科學學士（社會工作）及美國北
德薩斯州大學教育碩士（專攻輔導、兒童為本遊戲
治療），曾任社工、輔導員、大專院校講師、港台
節目「愛子方程式」專業顧問等。

劉小姐對兒童心理輔導，具豐富的臨床經驗及教學
心得，她所主領的講座及課程，一直深受專業人士
及家長歡迎。

時間：下午2時30分至5時30分

對象：幼稚級至小學級之家長或兒童導師

收費：報讀三堂為 \$200；單一課堂報讀，每堂 \$80

報名：即日起至額滿即止

方法：1) 填妥報名表，連同劃線支票

（抬頭請寫「中國基督教播道會總會」）寄回；或

2) 直接將款項存入上海商業銀行

（戶口號碼 328-14-41218-3），並將入數紙連同
報名表寄回「九龍尖沙咀金巴利道25號長利商業
大廈14樓教育部兒童組」收

查詢：請電 2715-9683 教育部何先生 或 請瀏覽 www.efcc.org.hk

* * 大會附設兒童照顧服務（5至11歲）



我願意！

姚潤平（播道會會友）

自從香港特區政府資助社會服務機構的模式改變以來，各堂會對我們所開辦的社會服務，就要承擔更多。對於津貼不足之數，政府曾以過渡期補貼及獎券基金撥款方式，供社會福利機構申請。看來……似乎都不是大問題，但對於不肯申請獎券基金的少數機構來說（包括我們播道會），每年資助不足的差額，就變成了本會的重擔，對樂意承擔的肢體來說，這成了大家的擔子了。你……願意承擔嗎？

今年三月初，我和太太參加了教會為附屬的長者中心舉辦的步行籌款活動。那次首要是給岳母製造參加教會的理由而去的，其次才是盡一下會眾的責任。（那次也有許多中心的「未信」會員參加呢！）步行本身當然沒有驚喜，岳母只是因這「有意義」的籌款活動，與教會同工「打了一個招呼」、同桌吃過一餐飯而已。不過，在回程的旅遊巴上，卻給我遇上了一個意想不到的驚喜：真人表演！

哇！一位長者中心社工，在短短的15分鐘車程內，藉着「表演」三首歌，友善地把她的見證和福音唱了出來，她沒有呼召，只是鼓勵未信的長者要把握時間，想想人生永恆歸宿的問題……我偷偷瞄了岳母幾眼，她禮貌地全聽了。

我們趁她對教會有一點好感，就在回家的途中，順勢邀請她參加其後總會傳道部在三月下旬舉辦的「美食探古福音一天遊」，她竟然又答應了！

有去那次福音一天遊的弟兄姊妹或許還記得，下午我們曾到訪一間有相當歷史

及特色的教會，在短短逗留的個多小時裏，講員關銳煊教授講述家人要愛長者的信息（內容完全沒有涉及福音），隨後總會傳道部副部長李應新傳道以他和孩子的見證講述了天父的愛，然後就呼召，有幾個人信了主哩！回想起來，才曉得天父的配合真是妙絕！我們不是硬銷福音，是讓未信的人因講員的身教和見證，認識「信耶穌」使我們願意去愛。

在吃晚餐的時候，總會傳道部主任林美珍姑娘提供了一個機會，給子女向父母親表達愛。我感謝神！我給抽中要向岳母表達心聲…內容…暫且打住！…我早幾天給她看一張別人為我們拍的照片，她對我說：「從未試過玩得咁癲（開心）」。

雖然岳母現在還未信主（在此邀請你也為她禱告），這先後的經驗，使我體驗了「我們的社會服務」是「教會的福音伙伴」。我從前都已經算頗支持我們的社會服務，今後，我要更支持！因為，每一次服務人的機會，就是讓我們代表主耶穌表達愛他們的時候（無論他們肯否相信耶穌）。

今年播道會經社署抽籤後獲准賣旗，在抽「選擇賣旗日」的優先次序時，我們竟抽中第一（即是第一個機構選那一天賣旗）。經過同工們小心考慮，認為2011年10月22日相對最合適。可否請你考慮當日約弟兄姊妹一起擔任賣旗義工及奉獻？就當作今年為神做的一件特別事，好嗎？

最後，我在福音一天遊那天晚上，公開向岳母說了聲：我願意！（表明了我和太太願意跟她一起住，直到永遠的決定）今天，你可願意為主的名，與我們一起承擔播道會社會服務的擔子？你…願意嗎？

講男

講女

兩性相處的剛柔調和

兩性如何在兩性角色轉變的時代，
找到自己悠然自得的位置，
成為和諧的伙伴關係。

男性的掙扎：
我唔夠Man嗎？她說我太大男人。

女性的掙扎：
我唔夠溫柔嗎？他說怕我太強。

日期：2011年6月6日（週一·端午節公假）

- 內容：詩歌敬拜、專題講座、集體活動
講員：區祥江博士
（中國神學研究院輔導科副教授，資深輔導員，
專注研究男士課題）
時間：上午 8：45 至下午 5：30
地點：香港浸信會神學院
（西貢北西澳年明路一號）
集合時間/地點：上午 8：45 鑽石山港鐵站 C2 地面出口
（荷里活廣場地下）
費用：每位 \$ 140 (包括旅遊車和午餐費用)
名額：120 人
截止報名日期：2011 年 5 月 27 日
（先到先得，額滿即止，以繳費作實）

報名辦法：請參閱派發堂會的報名表或

瀏覽本會網站 <http://www.efcc.org.hk> 下載表格
查詢：播道會總會教育部 · 劉小姐
電話：2715-9683 (內線 143) 傳真：2711-0526

歡迎 25 歲或以上未婚基督徒參加



傳道部一直盼望建立播道會佈道專軍，興起不同播道會堂會肢體，彼此結網凝聚力量，為各播道會佈道事工加力、打氣。是次訓練是專軍訓練的第一炮。由2010年11月2日至12月7日一系列共六堂訓練。報名反應熱烈，總參加人數320人，其中279人來自32間播道會堂會，友好堂會30間共41人。

第一課「知己知彼」，城大社工系講師關銳煊博士分享如何了解長者及成人的脾性、社交、心理及生理狀況與需要，教導子女幫助他們面對年長的挑戰，而成為摩登快樂父母。子女如能設身處地去了解父母，不將自己的想法，強行套用在他們身上，以主的愛去愛他們，尊重他們，就能產生和諧關係，自然減少傳福音的阻礙。

第二課「尊榮與溝通」，余德淳先生帶領他的團隊以互動、話劇、個案分享等，分享與父母溝通的九個大忌，尊榮父母，細心聆聽，明白他們的期望，用正面的態度回應，那麼溝



通就不會有鴻溝，信仰也更能進入父母心中。

第三課「幫助父母突破宗教樊籬」，中國神學研究院講師楊慶球博士分享從中國人的死亡觀，及儒釋道與民間信仰的源流和意義，讓我們明白中國人盡人事，求心安的心態，及民間信仰基本上是一種自求多福的宗教。當子女了解民間宗教背後所追求的理想，就不必與他們辯論，最重要是身體力行，實踐主的愛，確實地把永生盼望展現出來。

第四課「還父母一份禮物—福音」，播道會恩泉堂傳道潘琼仙姑娘從聖經真理教導我們孝敬父母之道，而傳福音的秘訣就是要訴之以理，動之以情，從小事做起，耐心地等。她



見證自己如何在艱苦及破碎的家庭處境中，作家人的福音大使，讓父母從她身上看到神的愛。傳道部主任林美珍姑娘亦藉她婆婆信主受洗的過程，道出人認為不可能，在神凡事都能，鼓勵我們要憑信心、堅毅恆心地為父母代禱及傳福音。

第五課「向父母傳福音的策略」，余德淳先生從男士和女士的腦功能、不同的背景來教導我們去了解用不同進路與爸爸和媽媽建立關係，分享福音。特別要了解中年人的焦慮、老年人的憂愁、知識份子的憤怒，再以聖經真理一一對症下藥，讓真理使他們得自由及信心。

第六課「手到拿來—善用福音工具及媒介」，播道會望福堂堂主任袁麗連姑娘分享「生死教育」課程，讓學員了解人面對死亡時的焦慮，而信仰就提供了科學不能提供的能力與資源，勝過面對死亡的焦慮。「生死教育」課程按完滿人生的需要而製作，子女們藉與父母一起進行此習

作，可增進溝通。此課程中「人生意義」一課，更可讓子女有合宜話題與父母分享基督給人豐盛生命的信息。播道會康福堂堂主任李應新傳道隨後分享向父母佈道的活潑創意，以他與母親的感人見證，點出在不同人生階段，可如何向父母傳福音。

六次訓練均由傳道部的部員作簡短回應，看見聖靈藉他們一語中的，鼓勵有加，令課程相得益彰。

為建立專軍團隊，課堂盡量不單着重講授，更以團隊建立活動為起承轉合的脈絡，讓學員像團契般互動、打氣、代禱及分享，並舉辦跟進實習。從學員的專注、興奮，可見神大大使用此課程，激動子女愛父母的心，增進了他們向父母傳福音的知識、智慧與動力！是次課程已攝錄成DVD，供各堂借用，並將上載本會網頁，讓天下子女們可以隨手拿來，學習向父母傳福音。●



「還父母一份禮物—福音」實習

326美食探古福音之旅



期待已久的實習機會終於來臨，經過六次的訓練，學有所成的弟兄姊妹就要開展「還父母一份禮物-福音！」實習之旅。着實，向父母傳福音不易為，除了頭腦的知識，心態的調整，積極的行動，更重要是聖靈的工作。從邀請到參與，由抗拒到接受，唯有聖靈在人心裏動善工，始能成就主的美意。感謝主，多番波折後，我們成功招募了120位參加者，其中63位是未信主的父母、長輩或親友。3月26日的早上九時三十分，我們先在九龍塘集合，即開始探古之旅的第一站，香港法定古蹟之一，位於大埔的鐵路博物館。歷史的建築物、火車頭及實物車廂，引起長輩不少懷緬舊日的話題。當大家仍然談得興起之時，行程已經安排到達沙田的一家老字號餐廳，有55年歷史的龍華酒店品嚐乳鴿雞粥午宴。滿足完口腹之慾，接著就是行程的主菜之一，以心靈饗宴將福音介紹給長輩。關銳煊博士的信息「父母恩澤、恩澤父母」使父與子、母與女的情感被觸動，再加上李應新先生的回應及呼召，將人帶到天父的愛中。感謝主，有五位回應決志信主。更多的人聽後覺得扎心，願聖靈繼續在他們心中動工。緊接在晚餐之前，我們到了另外一個探古的景點，法定古蹟之一的東涌古砲台。溫馨晚宴假機場貨運中心餐廳舉行，這裏日常光顧多是這區的工人，今日，迎來了我們這班稀客。貴賓式的歡迎儀式，敬拜隊感染人心的獻唱，貼心的禮物送贈父母，溫馨的致敬語句和場面，真實而有力的見證，為這個向父母傳福音系列的訓練、實習劃上完美的句號。然而，引領父母信主的任務尚未完結，大家仍需努力！播



播道兒童之家

Evangel Children's Home

生命蛻變展姿彩

今年一至六月孩子團契中學生組的主題是「生命蛻變展姿彩」，希望透過內容幫助孩子探討生命成長的過程，經歷生命的更新及變化，建立正確的人生觀。早前院牧及社工在聚會中為孩子設計了一連串的活動內容：

1. 「阿蟲的故事」話劇

孩子在「阿蟲的故事」扮演不同角色：阿蟲、損友(自卑小鬼及憂慮小鬼)、基督徒朋友及記者等。

「阿蟲」在成長中面對各種的困惑—他每日生活不知為了甚麼、漫無目的、空虛，甚至「收埋」自己；有時亦會面對損友的影響叫他出去玩、去「hea」。在劇中，當「阿蟲」需要作出決定時，孩子們就以「人生交叉點」一齊討論、分析及決定自己的取向。透過七幕的故事發展，希望提升孩子的辨識能力，作出適合的決定。孩子們都很享受這個活動，發揮演技之餘亦學習面對人生的抉擇。



2. 集體創作畫

另一次活動是將孩子分成七組，一齊合作繪畫由毛蟲經過「完全變態」的過程而成為一隻破繭而出的蝴蝶。孩子拿著七彩繽紛的顏色筆，展示他們的美術細胞，發揮合作精神，終於繪出一幅又一幅充滿生命力的圖畫。

3. Project Change計劃

讓孩子經歷改變並非容易，因為部分孩子的自信心較低、意志力較薄弱，而且怕面對錯敗。所以今次的Project Change計劃以兩星期為目標，每一組發掘一位自願的參加者，自發訂立一個轉變的目標及計劃，而其他組員成為「計謀師」協助獻計、「啦啦隊」為組員打氣及「監督」鞭策組員。



兩星期後團契匯報……

首先由每組分享參加者的目標及計劃，然後由其他組員分享他們的角色。參加者認為雖然只是兩星期的考驗，已面對不少的「阻力」及掙扎，例如：有孩子學習不講粗俗言語但會受朋友影響而講了出口；有孩子想幽默一點，但學講爛「gag」卻令人不明所以，有些尷尬。然而有些組員很「專業」，發揮他們的角色，例如：經常提醒孩子要達成目標、給孩子勇氣搞氣氛等，都成為達到目標的「助力」。有孩子面對完成功課的困難，但他卻堅持要改變，最終能夠完成功課，達成目標！

社工就着孩子在今次的Project Change 經驗總結：

- i. 了解自己想轉變的動機—為了適應環境？希望得到新知識？自己需要成長？
- ii. 訂立目標—目標由自己還是別人、潮流去決定？
- iii. 如何訂立計劃—計劃要具體、要合理，可訂立中期目標等。
- iv. 實踐計劃—落實開始執行、需要加強助力(鼓勵、監察)、積極面對阻力(灰心、別人潑冷水)、按情況合理地修訂計劃，最重要是堅持、再堅持。

或許「阿蟲的故事」是現時部分青少年的生活寫照，在播道兒童之家的孩子亦會面對生命成長的掙扎，需要學習轉變。他們需要認識自己、確立自己的價值觀及尋找人生方向。✿



Evangel College

「快樂」與 「不快樂」

盧偉成 (播道書院校長)

人的一生，充滿著快樂和不快樂的經歷。人類傾向尋求快樂的事情，而逃避不快樂的事情，然而，中國人有句說話：人生不如意的事十常八九，現實與期望實在相差得太遠了！

《聖經》提醒我們要凡事謝恩，所指的事情包括了快樂和不快樂的事情。我們相信上帝容許兩種相反的事情發生，必定有其用意。對我而言，快樂和不快樂的事情是同等重要的經歷。快樂與不快樂，不是一個問題，問題是我們如何理解和面對它們。

遇上快樂的事情，我們要學會感恩，不要以為凡事理所當然的，要知道上帝背後默然的保守。例如，同學在學業方面有卓越的表現，雖然他們在學習上曾付出很大的努力，然而，若不是上帝賜給他們求學的機會、學習的能力、健康的身體，恐怕他們甚麼也做不來。

我們不快樂的時候，往往會反應過敏，把自己不快樂的事情放得太大，不是投訴這個，便是埋怨那個。耶穌教導我們，虛心和哀慟的人都是

有福的。我們只不過是蒙上帝憐憫的人，因此，不要把自己看得過高，反要認識自己的不完全，而且要虛心面對自己，學會卑微一點，自然不會跌得那麼痛。積極一點看，不快樂的遭遇是我們的良師，它能試出我們的弱點，也會發出信息來提醒我們作出改善。

人的罪令人類彼此傷害，我們也會做過一些令別人不快樂的事情，同樣，別人也會有令我們不快樂的時候。我想，人生中最不快樂的事情，莫過於得罪上帝，與上帝隔絕。若不是上帝看我們為重要，差祂的愛子親自在十字架上為我們贖罪，主動跟我們復和，我們連選擇再快樂的機會也沒有了。上帝是信實、公義的，祂必不撇下我們。在困難中，我們仍要存感恩的心，因上帝的愛永遠長存。

保羅曾教導我們知足加上敬虔便是大利。隨時隨地，我們要學會知足，也要學習用上帝的角度來看事物和處理事情，過真正蒙福的一生。●

個人簡介：

名字：黎家翹

妻子：麥美華，結婚16年

兒子：黎子璫 Jedidiah (8歲)、

黎子臨 Joshua (7歲)、

黎子憫 Jayden (2歲)

現正讀的書：

Practical Religion by J. C. Ryle

近來喜歡的小說：戰爭與和平

近來喜歡的運動：跑步

二零零四年一家回港事奉，就開始在恩福堂牧會，轉眼就七年過去了，在事奉中有以下三點感恩：

一．感恩

1. 學習順服

在恩福的事奉中，我看到順服的重要性。神在不同牧者身上有不同的的工作和建立，彼此合作的過程中，神使我學習從別人身上認識他的作為，這使我這能謙卑下來。

2. 經歷愛

在事奉當中，看到自己很多的不足，但感恩的是弟兄姊妹願意在主裏彼此包容互補。自己開始帶團契時，力不從心，不知從何處理手，但團契的信徒領袖卻耐心作出指引，以愛心說出誠實的話來，除去我心中的顧忌，使我更放膽事奉，這實在是神家中愛的果效。

3. 看到神在磨練

最感恩的事就是在這七年中，神不斷地就着我軟弱的地方作出磨練。神看透我的懼怕，我的驕傲，他就藉事奉使這些都浮現出來，使我不斷面對自己，同時又藉



着經驗牧者的幫助，幫助我去渡過生命的關口，所以發覺原來在事奉上，最為得意的是我這個人。

二．支持系統

在事奉的年日，我最多謝我太太在背後默默的支持和禱告，很多時，回家把心中困惑的事情與她分享，總是能給予很美好的答案，使我再有能力去面對明天的事奉。箴言十九篇4節所言非虛。

因為我讀的神學院不在香港，所以沒有甚麼書友在身邊，但我很享受與幾位中學時信主的同學的聚會，當中我能坦然分享事奉的掙扎。當然恩福堂的同工，平時一齊「tea」，傾下，「hea」下，也是十分大的支持。

三．播道情

還記得上認識播道會體制營時，被播道會當年立志植根中華的心志深深感動。今天在播道會中仍看到這份心志在總會和各堂會中沛然流動，祈願神使我們成為祖國以至世人的祝福。

四．未來願景

惟願繼續被神陶造，作一個畏懼神的信徒，敬重人的牧者，同時也學習怎樣作一個父親，教導孩兒。

播道會堂會通訊

總會	2715-9683	顯恩堂	2696-3178
播道醫院	2711-5221	恩福堂	3552-7701
播道神學院	2337-0111	福安堂	2497-5535
播道兒童之家	2323-8224	福安堂長者中心	2497-3333
播道會文字部	2715-9683	奧田邨道真堂*	2772-7744
播道書局	2382-4922	愛禮信長者中心	2772-7789
兒童之友	2714-9966	康泉堂	2539-6969
播道會香港差會	2715-9683	寶雅福音堂	2650-9980
播道書院	2366-1802	寶雅幼兒學校	2650-9286
天泉堂	2381-2941	活基堂*	2310-8083
天泉青少年空間	2381-8417	和平樓自修中心	2729-9878
恩泉堂	2382-2366	同福堂	2887-0566
啟德社會服務中心	2382-6010	國際堂	2567-4120
道真堂	2774-4966	尖福堂	2721-4433
活泉堂	2386-0313	天福堂	2660-9333
靈泉堂	2574-7474	活愛堂*	2711-3206
福泉堂	2778-3803	厚恩堂	2702-3886
甘泉堂	2321-4008	厚恩幼兒學校	2704-3222
迦南道真堂	2771-5325	厚恩堂家庭活動中心	2702-3116
觀塘福音堂	2343-2988	藍田福音堂	2709-0439
窩打老道山福音堂	2711-0293	天恩堂	2617-3401
基泉堂	2568-3030	天恩幼兒學校	2146-7891
樂泉堂	2774-6316	靈福堂	2565-8509
屯門福音堂	2452-6988	靈福教育中心	2565-8509
新福堂	2320-4173	奇恩堂*	2148-4102
景福堂	2464-3526	美孚長者中心	2745-8839
白普理閱覽資源中心	2464-3526	茵怡堂	2997-0770
康福堂	2637-1911	茵怡幼兒學校	2997-0777
康福堂長者中心	2648-9829	屯恩堂	2452-6698
康福堂白普理		愉景灣國際堂*	2609-3321
社區健康發展中心	2648-9811	愛泉堂	2416-9531
彩福堂	2753-8066	福溢堂*	2217-0180
鄰舍家庭服務中心	2753-8380	樂恩福音堂	2338-3522
太古城堂	2567-4282	愛秩序灣堂	3196-4807
信泉堂	2744-9200	播道書院道真堂	2701-0744
港福堂	2521-2509	望福堂*	2428-5040
順安堂	2341-6435	安福堂*	2643-7878
順安堂社會服務中心	3428-5040	泉福堂	2317-7696
山福堂	2457-5823	恩福堂 (東九分堂)*	2173-7700
和平堂	2361-0986		(*未自立堂會)



播道差傳

Evangel Missions

2011年05月 · 107

支持播道行 讓澳門成教事工薪傳不息



呂瑋宗 (播道行2011籌委)

成教使命：以教育接駁福音橋樑

澳門播道成人教育中心(下稱「播道成教」)，自98年成立起一直在澳門進行成人教育和福音工作。感謝上帝帶領及同工們努力，多年來課程質素口碑載道，在教育界甚具名聲。澳門是「福音硬土」，原因是當地人不輕易為陌生人打開心扉，若直接向其傳遞福音，殊不容易。但成教藉着教育服務，與當地人先建立關係，再讓他們認識主。不少澳門人，便因着這個途徑認識了福音。

播道成教重要使命，就是透過教育接駁澳門人通往福音的橋樑。

澳門近況：教育政策突然地震

幾年前，支持基督教事工的教育官員上台，對播道成教以基督教精神服務社會深表認同。但最近澳門教育部出現人事變動，新出台的成人教育政策，更引發明顯的動盪。

2011年7月份起，澳門政府將推出新教

育政策，容許報讀大專院校課程的學生(甚至報考駕駛執照之人士)亦同樣可申領新推出「持續進修計劃」的資助。簡言之，播道成教將要面對財雄勢大的大專院校競爭！而澳門其他八、九十所成人教育學校及社團，亦勢將墮進惡性競爭。新政策令很多院校方寸大亂，有課程更逐漸偏離教育原意，引發教育界資源錯配。

由於新資助計劃的細節並未明朗，導致近日報讀成人教育課程的學生數量急劇下跌。原本有機會透過播道成教接觸福音的學員，也流失不少，甚或陷於迷失境地。播道成教和澳門的福音工作，正面臨極大考驗。

社會方面，亦出現更深層問題。賭業在金融海嘯後復甦，愈來愈多家長(及年青人)進入賭場工作。表面上，青少年「生活質素」提高，但「生命質素」卻直墮低谷。父母長時間輪班工作，令青少年及小孩失去家庭溫暖。雖然不乏生活費，但感

中國基督教播道會香港差會

總幹事：郭必鋒牧師

執行幹事：陳文偉牧師

行政助理：吳呂淑儀姊妹

文員(部份時間)：楊寶珠姊妹

董事會主席：賴陳敏儀傳道

財政：胡瑞堅弟兄

文書：張秀娟姊妹

董事：蘇君煌弟兄、吳漢求弟兄、楊啟泰弟兄、

劉業添弟兄、區敏耀傳道。

電話：(852) 2715 9683 傳真：(852) 2721 3098

地址：九龍尖沙咀金巴利道25號長利商業大廈十四樓

電郵：admin@efcckomb.org.hk

網址：www.efcckomb.org.hk

覺孤單無助。生日，獨個兒的過；遇到傷心的事，也只能埋藏心底。心靈空虛，有些青少年更誤入歧途，沉淪毒海。

播道成教回應：把愛帶給年輕人

13年來，無論面對澳門社會環境如何惡劣、如何變幻，播道成教的宣教工作也沒有停止，正如上帝沒有放棄我們一樣。本着基督的大愛，播道成教決定堅持下去，繼續咬緊牙關進行福音鬆土，引領澳門人歸主，為生命帶來愛和盼望。

面對環境轉變，年輕人極需要幫助，播道成教決定加強青少年工作。澳門中學生面對沈重功課壓力，很多學生也主動尋找補習社。而播道成教，便看準他們「表面」的學業需要，以及「內裏」的心靈需要，應時推出青少年「學習友導」計劃，提供補習及生命師傅配對服務。「補習工作」，由當地優質補習老師負責；而「生命工作」便由香港基督徒專業人士擔任。

貫徹播道成教的宣教方向，先用學業和他們建立關係，再透過《聖經》真理和神的愛，修補其生命缺口。年輕人成長階段，極需良師益友同行，作為學習模範。這些「生命師傅」，若能以生命影響生命，為他們注入《聖經》價值觀，便能徹底改變他們一生。播道成教的禱告，求主興起更多香港肢體，前往澳門擔任「生命師傅」，與年輕人建立關係及信任，日後保持聯絡，透過不同途徑和他們相交守望。

港澳同胞 關係密切

對澳門年輕人來說，來自香港的朋友感覺親近，他們也對香港事物好奇。澳門年輕人遇挫折和人生抉擇，也難以找到家長傾訴。而來自香港擔任「生命師傅」的短宣隊員，短宣期間和他們建立信任關係後，便有極大潛質繼續幫助他們。一個慰問、一張生日咭，也能讓他們感受到，世間還有人關心他們。

香港人和澳門人同樣經歷殖民地時代，曾經面對相類的政治、社會變遷。而多年來，大家都是彼此的旅遊勝地，到過彼此生活的地方。大家都說廣東話、吃廣東菜、看香港電視。除了血濃於水、同是



中國人外，我們亦同樣是上帝所創造。

能把大家重新連結起來的，除了是60分鐘的船程，還有基督十字架的大愛！

燃點生命 需要你支持

發展全人教育、透過教育建立愛的群體，一直是播道成教的使命。用心栽培建立澳門未來棟樑，讓他們有正確生命價值觀，更是刻不容緩。有見及此，播道成教已向政府申請附加中學補習社牌照，提供非一般全人關懷補習服務。

播道成教在澳門的工作，一直受到社會認同和讚揚。可是，成人教育政策的突變，令成教及坊間其他成人教育機構收生大受影響，而賭業興盛的光景，要聘請優質本土教師也殊不容易。再加上要開展青少年事工及擴展輔導服務，播道成教正面對極大財政挑戰而需要大家更大的支持！於2011年11月5日，我們將在香港舉辦「播道行2011」遠足籌款活動，希望讓這些建立生命的事工能繼續發展下去。今次我們希望有800人參與，籌募港元\$180萬。感謝神的帶領，以及肢體們的回應，09年的「播道行」十分順利，成教就購買校址的異象已成立了「購址及發展基金」。今年，我們亦努力延續購買校址的異象，為日後艱鉅的宣教事工，定下更穩定的基礎和基地。

「各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。你們當以基督耶穌的心為心。」
(腓立比書二4-5)

各位親愛的主內肢體，最容易幫助當地人心靈的人，就是我們這班香港基督徒。你願意成為燃點澳門人生命之火的人嗎？願我們一同回應：“Yes, I do！”

澳門：朱麗娟姑娘（2011年4月）

1. 為成人教育中心凌校長禱告，求神加添他智慧和信心帶領中心的工作。
2. 請為成人教育中心新事工的發展和今年度的經濟需要代禱。
3. 請為成教學生願意聽福音及接受主代禱，請為我每次入班分享福音代禱。
4. 為播道成教舉行生命重塑成長營的學生跟進代禱。
5. 為最近接觸不少的學生及家庭受賭博困擾影響代禱。
6. 為身體健康感恩，現已轉服另一種血壓藥使血壓回覆正常。
7. 請為妹妹的身體代禱，他頸部的癌有變化，已電療一星期，另需試用新藥。
8. 也請切切記念近數月事工經費不足的情況，求主供應一切所用的！

澳門：凌雅芝校長（2011年4月）

1. 為生命重塑成長營順利完成感恩。
2. 為日本宣教士森昇及盧佩虞一家平安而感恩。請為日本災後重建工作代禱。
3. 請為播道成教「學習友導補習社暨生命師傅配對計劃」代禱，求主親自預備澳門有經驗及愛心的數、理、化補習老師，以及為揀選適合的肢體去擔任「生命師傅」。
4. 請為於本年11月5日(六)舉行之「播道行2011」遠足籌款之籌備代禱。
5. 請為同工亞詩及其家姑之身體健康代禱，亦請為姚姑娘之手術，以及洪姑娘之祖母之健康狀況禱告。求主保護。
6. 請為澳門候任宣教士董彩萍姑娘，及法國候任宣教士何顯亮姑娘、楊鳳儀姑娘的述志工作代禱。求主為她們預備足夠的禱告及奉獻支持，以致她們能無後顧之憂地踏上宣教工場。

澳門：陳少初、江美玲宣教士（2011年4月）

1. 求主賜樓下的家庭心裏有真正的平安，生命的真正安息，而不用活在憤恨不安中。
2. 為福音旅行有着美好合宜的天氣，及參予的新朋友與我們經驗基督裏的喜樂平安。
3. 為八月七日受洗的肢體禱告，求神使他們愛主有火熱的心，追求有恒切不倦的動力。

法國：楊鳳儀宣教士（2011年4月）

1. 感謝神！順利完成3月份到各堂會異象分享，願神的異象挑旺人心；
2. 於4月9、10、15、17及30日皆有信息分享，16日(六)則是兒童佈道；到5月1、21及22到兩間堂會異象分享；5月10日(日)講道；
3. 感謝神5月29日(主日)差遣禮得到各教會的幫助，求主賜智慧給設計的弟兄設計邀請卡、程序表及差遣禮當日的橫額，讓邀請卡能早日印刷發給眾教會；
4. 這兩個月都間中有咳嗽敏感徵狀，求主看顧身體健康；
5. 4月20至23日會到訪北京，盼對「海歸」同胞有更多認識。

法國：何顯亮宣教士（2011年4月）

1. 感謝主給我有傳福音的機會及一個新的事奉。
2. 朋友同學的關心及鼓勵。
3. 可到不同堂會分享宣教需要。
4. 繼續為日本的重建，核電危機求主保守。
5. 為不足的經費仰望神。
6. 為二哥的傷患亦有痛楚，求神醫治。

〔以上乃宣教士代禱信濃縮版，全文刊載於差會網頁，歡迎瀏覽或來電索取原稿全文。〕

差會消息 2011年05月

1. 森昇、盧佩虞一家（日本仙台宣教士）於3月18日因福島核電幅射洩漏危機，按宣教工場指示短暫轉移，北上北海道札幌。已於3月23日經與工場美國播道差會負責同工商議後，決定重返仙台 Izumi市會同日本播道會各地堂會及同工，進行在仙台地區的地震後的緊急救災及日後長線災後復建工作。各播道會堂會或肢體若有意奉獻支持日本仙台的救災和重建，可透過「播道會香港差會」收集，並轉交日本播道會。
2. 澳門宣教士董彩萍姑娘的差遣禮已於5月8日順利完成，董姑娘亦將於日內到「慈愛家庭」正式開始為期一年的首期宣教事奉。董姑娘出發後的經費及各方面的需要，仍需支持者繼續關心和代禱。
3. 何顯亮及楊鳳儀兩位傳道將前赴法國南部城市圖魯茲Toulouse宣教，差遣禮定於5月29日下午三時正，假基督中心堂九龍塘堂（九龍塘窩打老道144號）舉行，歡迎各主內同道一同出席，共證神的恩典。
4. 為配合澳門整體事工的發展，澳門使命團設立了「澳門教會/機構置業流動基金」，基金首年籌款目標為港幣一百萬元正，請各肢體以禱告及奉獻支持。澳門使命團並以協助氹仔福音堂購置更大堂址為優先貸款單位，請各肢體在禱告中記念，求主供應所需要的奉獻，以能配合澳門事工長遠發展的方向。
5. 澳門氹仔福音堂正籌募經費作購堂之用，目標金額為港幣六百萬元正。請禱告記念他們的需要。
6. 差會月禱會定於每月第四個星期一晚上八時在總會會議室舉行。5月份月禱會日期為5月23日，當晚代禱焦點將為法國南部的楊鳳儀傳道及何顯亮傳道禱告。敬請預留時間，踴躍邀請同路人一同赴會，為差會在台灣的事工及其他宣教工場守望。

播道會香港差會二零一一年三月份收入支出報告			
	本月收入：	本月支出：	累積盈餘／虧損：
1. 差會本港事工費	98,891.52	110,039.62	(11,148.10) (706,111.25)
2. 差傳課程	0.00	0.00	28,949.82
3. 宣教士費用	369,616.98	218,667.10	150,949.88 1,648,186.26
4. 宣教工場費用	18,480.00	5,996.50	12,483.50 293,588.03
5. 澳門成人教育中心	17,590.00	1,759.00	15,831.00 1,221,275.98
6. 臺灣中壢成長中心	0.00	0.00	60,085.13
7. 事工發展基金	0.00	0.00	302,413.25
8. 臺灣建堂流動基金	0.00	0.00	424,433.62
本月結算：		504,578.50 336,462.22	168,116.28 3,272,820.84

總幹事快訊

自元月底辦公室文員因學業原因離職後，文書及事務瑣事都缺人負擔，三位同工倍加吃力；感謝上主的預備，楊寶珠姊妹(Cotty)已於五月一日上任，負起辦公室半職文員的工作，適時調節了五月份兩個差遣禮衝線預備事務所帶來的額外工作量。

七月份乃新一年度的事工，明年董事人數將由九位增加至十一位，目前已有確定的新舊董事人選共九位，另兩個空缺則仍在邀約中，敬請為董事人數能順利增加以配合事工的發展代禱。

「尊貴的事奉」主日學講座及研習坊

生命的裝備

主題講座：生命的裝備

主題講員：鮑維均博士

(美國三一神學院新約系主任)

內容介紹：講者分享如何在教會透過聖經教導，
有系統地施行基督教教育，
藉以裝備信徒的生命。

對象：

- 基督徒父母
- 主日學教師／職員
- 團契導師／小組組長
- 有志培育下一代的基督徒

日期：2011年5月22日（主日）

時間：下午 2:30 至 6:00

地點：播道書院

（將軍澳至善街7號，港鐵將軍澳站A2出口，步行約6分鐘）

費用：每位 HK\$100

- 提早報名，每位HK\$90，優惠至4月30日。
- 全日制神學生，每位HK\$50，優惠至4月30日。
- 集體報名（5位或以上），每位HK\$90，
優惠至5月11日。

報名方法

1. 網上報名 www.evangelpress.org
2. 填妥報名表格，傳真至 2711 0526，再連同支票郵寄至九龍尖沙咀金巴利
道25號長利商業大廈14樓播道會文字部收（註明：「尊貴的事奉」報名）
3. 查詢可致電 2715 9683 葉小姐或電郵
ep_enrol@efcc.org.hk

現已接受報名，額滿即止